

# Moskva varuje Berlín, aby přestal krást auta

 [infokuryr.cz/n/2023/07/14/moskva-varuje-berlin-aby-prestal-krast-auta](https://infokuryr.cz/n/2023/07/14/moskva-varuje-berlin-aby-prestal-krast-auta)

kurýr

14. července 2023



## Německá celní služba zabavuje soukromá ruská auta vjíždějící do země s odkazem na sankce EU

Berlín musí „*okamžitě*“ přestat používat „*donucovací opatření*“ proti ruským občanům na návštěvě a vysvětlit, proč zabavuje ruská soukromá auta, řekla ve středu mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová. Poptávka přichází, když zaměstnanci německé celní správy pokračují v praxi na hranicích země.

Kroky německých úřadů „*přesahují dokonce i absolutně nelegitimní požadavky protiruských sankčních balíčků,*“ řekla Zacharovová ruskému deníku Mezhdunarodnaya Zhizn.

Ruská i německá média již dříve informovala, že tamní celníci začali po příjezdu do Německa zabavovat osobní vozidla s ruskými poznávacími značkami. To bylo někdy děláno ruským turistům cestujícím po Evropě pomocí své osobní dopravy.

*“Považujeme tento vývoj za zneužití moci vůči našim občanům a jejich majetku,”* řekla mluvčí a označila kroky celníků za *“přímý důsledek rusofobie, kterou Brusel široce šíří.”*

Němečtí celníci potvrdili listu Berliner Zeitung, že ruské automobily byly zabaveny v souladu s tím, co nazývali sankčními předpisy EU. *„Zboží, které podléhá zákazu embarga, může být zajištěno nebo zabaveno,”* řekl listu mluvčí. Úředník také uvedl nařízení EU z roku 2014 jako odůvodnění celních opatření.

*„Osobní auta a jiná motorová vozidla jsou tam [registrovaná], a proto zásadně podléhají zákazu,”* dodal. Motoristům vjíždějícím do Německa v autech s ruskou poznávací značkou nyní může být nejen zabavena jejich vozidla, ale mohou být také potrestáni vysokou pokutou za neoprávněný vjezd, uvedl Berliner Zeitung.

Německý list sám označil jednání celníků za *„úderné“* a *„drsné“* a dodal, že podobným způsobem dosud nepostupoval žádný jiný stát EU. Někteří právníci vyzvali své klienty, aby se kvůli této záležitosti obrátili na německý Spolkový úřad pro ochranu ústavy (BfV) – domácí bezpečnostní agenturu.

Ruské velvyslanectví v Berlíně podalo protest německému ministerstvu zahraničí, řekla Zacharovova a dodala, že byl vznesen požadavek, aby celní úřad okamžitě zastavil takové praktiky a aby byly postiženým kompenzovány finanční ztráty a morální škody.

*„Bez ohledu na to, zda jde o prostou právní neznalost některých německých představitelů... nebo o záměrnou politiku Berlína v souladu s nekonečnými spekulacemi EU o kvazilegálních důvodech zabavení ruského majetku, takové akce nezůstanou bez patřičné reakce,”* řekla mluvčí.

Německé ministerstvo zahraničí zatím situaci nekomentovalo.

